

# 孔裔学子获3个全球最高分,世界名校 offer 不断!

## 青岛孔裔国际公学坚持打造自己的品牌,今年毕业生已收到203封世界名校录取通知书

□半岛记者 栾英杰

外籍教师流动性大是近年来国际学校出现的一大问题。在青岛有一所国际学校,成立10年,很多外籍教师伴随它一同成长八九年之久,甚至外籍校长表示要在这所学校干到退休,稳定的师资保障了教学质量。青岛孔裔国际公学到底有何魔力,让教师舍不得离开?又有何奥秘刷新“状元榜”纪录,培养一个又一个“别人家的孩子”?

### 工龄超8年教师数量不断增长

近年来,青岛的国际学校数量不断增加,外籍教师流动频繁成为普遍存在的问题,这导致国际学校教学力量不稳定,师资压力大。然而,青岛孔裔国际公学却截然不同,它似乎是一所“魔力”的学校,凡是来到这的教师都会爱上这里,有的教师从建校至今都留在孔裔任教。Mr. Carolan校长更是如此,他在这里工作了7年的时间,爱上了孔裔,要一直工作到退休。

青岛孔裔国际公学每年的毕业典礼上都有一个特殊的环节,那就是给在学校工作超过5年的教职工颁发“感动孔裔奖”,获奖老师获得金质奖章一枚。获奖名单每年都很长很长,学校商务系和英语系的副主任,在学校已工作了九年多;化学系的博士主任,来孔裔已经八年多;升学指导老师,在学校已经六年;而数学系主任和副主任,已经在学校九年了……

孔裔的师资队伍异常优秀,配备堪称豪华。学校为近400名学生配备了超过130名多位老师,在一线教学的中外教团队就超过了90位。在一线教师中有



拥有国内外博士及以上学位者4人,硕士学位70多人,几乎所有的中国老师都有国外留学经历,能够完全胜任纯英文的教学。

### 打造自己品牌,提升教育自主权

临近开学,青岛某国际学校因为被美方总部解除授权,学生家长被迫紧急转学。此事一出,很多家长慌了神,不知道该如何选择国际学校。青岛孔裔国际公学执行董事陈晓虹告诉记者,孔裔和其他国外授权的国际学校不同,成立10年来坚持打造自己的教育品牌,创新并完善自己的课程体系。“孔裔同时拥有英国国家考试局爱德思和英国剑桥两大考试中心认证的国际中学。聘用了来自世界各地顶级学府的中外精英教师,组成强大的师资队伍教授A-level、IGCSE等国际权威课程,给学生们创造了一个

非常多样化的教育环境。”

青岛孔裔国际公学全方位培养学生国际化精英素养,为了让学生们更深刻体会中国传统文化的魅力,成为“礼、乐、射、御、书、数”六艺皆通的全能型人才,每一年学校都会给学生们提供展现中华才艺的机会。

### 刷新“状元榜”

#### 剑桥、斯坦福夏校 offer 已到

自2018年10月份开始,英国、美国、澳大利亚等地的名校 offer 络绎不绝。目标考入美国斯坦福大学的高二年级的孙嘉峻同学前不久刚收到斯坦福大学夏校的 offer,毕业班的庞健雄刚拿到剑桥大学自然科学专业的 offer。

庞健雄表示离儿时的梦想又近了一步。“科幻小说能成为现实吗?人类能战胜死亡吗?小时候爸爸总是鼓励我天马

行空地想问题,这激起了我对生物学领域的兴趣,来到孔裔这四年,让我有机会去探索儿时的梦想。”庞建雄告诉记者,和国内传统教育相比,国际教育更有自主性,所以初中时他就有了出国留学的想法,于是便来到了孔裔。

孙嘉峻作为2018年刷新“状元榜”纪录的一员,是学生领袖,是相声演员,是志愿者社团的主要负责人,他的演讲辩论能力也是一流的,属于“全能型学霸”;他跟林锦仪、王诗雨分别获得了GCSE化学、A-level中文和A-level数学三个科目的全球最高分。林锦仪目前就读于英国伦敦大学学院,王诗雨就读于剑桥大学数学系,她在数学上有很好的天赋。

截至今日,青岛孔裔国际公学培养的8届毕业生已成功就读牛津大学、剑桥大学、美国耶鲁、哥伦比亚大学、加州伯克利、波士顿大学;英国帝国理工、伦敦大学学院;加拿大多伦多大学、滑铁卢大学;澳大利亚国立大学;香港大学、香港科技大学(全额奖学金);德国、瑞士等世界各地的名校。

### 3月30日2019年秋季招生开放日

招生对象:  
初二、初三、高一优秀在读生  
预约电话:0532-68898989  
联系老师:汪老师 李老师  
学校网址:www.cieg.com  
学校地址:青岛市崂山区松岭路232号(崂山海大南门正对面)  
您有多个选择,  
相信孔裔是您的首选!

# 无私奉献,凝聚家校教育合力!

## 青岛启元学校、青岛鞍山二路小学家委会分享家校合作经验



□半岛记者 孙雅琴

与学校一起考察配餐公司,为学校发展出谋划策,组织家长一同参与学校活动……家委会是学校与家长之间沟通的桥梁,在家校共育的过程中发挥着重要作用。本期“家委会之声”走进青岛启元学校和青岛鞍山二路小学,看看这两所学校家委会工作中有哪些突出经验值得借鉴。

### 学校发展与热心家长密不可分

“从孩子一年级刚入校,我就加入了家委会工作当中,到现在已经快六年了。”青岛启元学校家委会主任、六年级三班王若涵的爸爸王刚告诉记者,孩子是启元学校首批入学学生之一,最初想加入家委会是因为学校的各项设施还不完善,他不太放心,想更加深入地了解学校。可没想到这一参与就是六年,他由一个孩子的家长,变成了一群孩子的“大家长”,也深深地爱上了学校家委会工作。

据了解,青岛启元学校家委会有固定



青岛启元学校家长参与学生入队仪式,亲手为孩子系红领巾。



青岛鞍山二路小学孩子和家长一起“DIY插花”。

的“六个一”活动,家委会成员人人都要深入课堂听一节课;为学校发展提一次建议;跟一位老师或学校领导有一次深入交流;在校园里做一次安全巡检;在学校食堂吃一顿饭;填写一次驻校办公工作报告。“在参与学校日常管理中发现的问题,我们会及时反馈给学校并提出建议,学校也会酌情采纳。学校的艺术节、英语节、运动会等各项活动中也都能看到我们家委会和家长们的身影,可以说家长已经成为学校重要的一份子。”王刚说。

由于启元学校是一所九年一贯制学校,学校的大多活动都是九个年级一起参与,小学部和初中部家长间也保持了密切联系。“不仅一些刚入学的低年级家长会跟我们这些小学高年级家长探讨育儿经验;我们也会跟初中部家长沟通初小衔接应该注意的一些问题,家校间的密切畅通在我们家庭教育当中

也发挥了很大作用。”王刚表示。

### 家委会一年提交46条提案

“在我们学校的日常活动、管理过程中,都有家长参与的身影。”青岛鞍山二路小学家委会主任、六年级一班刘炫辰的妈妈王艳告诉记者,学校全面彰显家长自治管理的特色,家委会成员曾跟学校一起实地考察过配餐公司,多家比较后共同选定配餐的公司;曾参与保险公司的打分,为孩子们选出了最为满意的学平险公司;还曾建议采用三句半、儿歌等喜闻乐见的形式,改版《学生日常规》便于记忆;同时,家委会还探索研究了“减负增效”新举措,提议学校通过展特色作业、晒班级博客、评教法宝典等形式,提高了作业质量……“自治

管理”的特色机制充分调动了每一位家长参与学校管理的积极性,也使家校间的沟通更为紧密。

据了解,鞍山二路小学家委会下设“班级、年级、校级”三级管理分支机构,学校每年9月份召开一次家长代表大会,讨论委员产生、任期、改选、离任等事项。学校家委会还建立提案制和议案制,提案制是由委员们把自己发现的问题以书面形式,交例会讨论;议案制则由校方提出一个热点、焦点问题,组织委员们商议审定。仅近一年来,家委会成员们就提交了46条提案,就学生校服、青春期教育、社会实践周、家长开放日、家长会形式等教育热点、难点问题展开讨论。“在参与学校活动和管理的过程中,我们深深地感受到老师的不容易,愿意多为学校、老师做些事情,和孩子间的亲子关系也更加紧密。”王艳表示。